


　　　　　　图书在版编目（ＣＩＰ）


















数据

名师伴你行课程探究大考卷．九年级数学．上册／王永乾主编．
－银川：宁夏人民教育出版社，２０１１．５
ＩＳＢＮ９７８－７－８０７６４－４２２－４
Ⅰ．①名…　Ⅱ．①王…　Ⅲ．①中学数学课 －初中－习题集
Ⅳ．Ｇ６３４
中国版本图书馆ＣＩＰ数据核字（２０１１）第０７５９５２号

名师伴你行课程探究大考卷　　　　人教版九年级数学（上）
　

总 主 编 　王永乾
责任编辑　孙　莹
封面设计　永乾图书
排版制作　赵学省
责任印制　刘　丽

地　　址　银川市北京东路１３９号出版大厦（７５０００１）
网　　址　ｗｗｗ．ｙｒｐｕｂｍ．ｃｏｍ
网上书店　ｗｗｗ．ｈｈ－ｂｏｏｋ．ｃｏｍ
电子信箱　ｊｉａｏ　ｙｕ　ｓｈｅ＠ｙｒｐｕｂｍ．ｃｏｍ
邮购电话　０９５１－５０１４２８４
经　　销　全国新华书店
印刷装订　山东永乾图书有限公司

开　　本　７８７×１０９２（ｍｍ）　１／８
印　　张　３５
字　　数　５６０千字
版　　次　２０１１年５月第１版　第１次印刷
印　　数　１００００册
书　　号　ＩＳＢＮ９７８－７－８０７６４－４２２－４／Ｇ·１３５３

总 定 价：９８．００元

（版权所有　翻印必究）



书书书

檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹
一、选择题（每小题３分，共３０分）

１．下列各式中，与槡２是同类二次根式的是 （　　）

槡Ａ．１８　　　 　　 槡Ｂ．６　　　　 　 槡Ｃ．５　　　　　　 槡Ｄ．３

２．当ｂ＜０时， －ａｂ槡 ３等于 （　　）

Ａ． 槡ｂ　ａｂ　 Ｂ．ｂ　 －槡 ａｂ　 Ｃ．－ 槡ｂ　ａｂ　 Ｄ．－ｂ　 －槡 ａｂ

３．若 ａ槡２＝（槡ａ）２，则ａ必须满足的条件是 （　　）

Ａ．ａ＞０ Ｂ．ａ≥０ Ｃ．ａ≤０ Ｄ．为任意实数

４ 槡．１６的平方根是 （　　）

Ａ．４ Ｂ．±４ Ｃ．２ Ｄ．±２

５．ａ２槡 ＋１、ｂ槡－２（ｂ≥１）、 －（３ｘ－１）槡 ２、 －（ ）１２槡
２
、 （ｘ－１）槡 ２中，二次根式有 （　　）

Ａ．２个 Ｂ．３个 Ｃ．４个 Ｄ．５个

６． ｘ槡 ＋１ｘ－３
在实数范围内有意义，则ｘ的取值范围是 （　　）

Ａ．ｘ≥－１ Ｂ．ｘ＞－１ Ｃ．ｘ≥１且ｘ≠３ Ｄ．ｘ≥－１且ｘ≠３

７．５槡１５＋１２槡２０－５４槡４５ 槡＋ ４５的值为 （　　）

槡Ａ．４ Ｂ．２　５ Ｃ．－３２槡５ Ｄ．９２槡５

８．把４１４
写成一个正数的平方的形式为 （　　）

Ａ．２（ ）１２
２

Ｂ．２（ ）１２
２

或 －２（ ）１２
２

Ｃ． １７槡（ ）４
２

Ｄ．１７（ ）２
２

或 －１７（ ）２
２

９．下列计算中错误的是 （　　）

Ａ． １６槡２５＝４５ Ｂ． ２７槡６４＝３８槡３
—１—



Ｃ．４槡２
９＝

２
３槡２ Ｄ．－ ７槡１

５＝－
６
５槡５

１０．若 ａ槡２

ａ ＝－１，则ａ应取的值是 （　　）

Ａ．正实数 Ｂ．负实数 Ｃ．实数 Ｄ．非零实数

二、填空题（每小题３分，共３０分）

１１．若 １
３ｘ槡 －２

有意义，则ｘ的取值范围是　　　　．

１２　．槡 槡２× ６
槡３

－１＝　　　　．

１３．若ｘ＝（ 槡－ ２）２，ｙ＝ （－２）槡 ２，则ｘｙ＝　　　　．

１４．在二次根式槡５ａ，８槡ａ， ｃ槡９，ａ２＋ｂ槡 ２，ａ槡３中，最简二次根式有　　　　．

１５．如果 －槡 ｘ· －槡 ｙ＝ ｘ槡ｙ，那么ｘ　　　　０，ｙ　　　　０．

１６．计算：槡１８÷（槡 槡８× ２７）＝　　　　．

１７．若ａ＜１，化简 １－２ａ＋ａ槡 ２的结果是　　　　．

１８．如果 ｘ槡 ２＋ｘ＝０，则ｘ　　　　０．

１９．计算－ （－６）槡 ２＝　　　　．

２０．若 ｘ３＋２ｘ槡 ２＝－ｘ　ｘ槡 ＋２，则ｘ的取值范围是　　　　．

三、计算下列各题（每小题５分，共１５分）

２１．１３ 槡１０８－ ４槡１
２－６槡（ ）１３ －２槡１８－１３槡（ ）２７

２２．１２ｘ ４槡ｘ＋６ｘ ｘ槡９－２ｘ２ １槡ｘ

—２—



２３． ０．槡 ５－２槡（ ）１３ － 槡１８ 槡（ ）－ ７５

四、解答下面各题（共４５分）

２４．（７分）已知实数ｘ、ｙ满足｜ｘ－５｜＋ ｙ槡 ＋４＝０，求代数式（ｘ＋ｙ）２００８的值．

２５．（７分）计算：槡２（ 槡１＋２　３）＋（－２）２＋（ 槡１－ ３）０ 槡－ ２４．

２６．（１０分）已知△ＡＢＣ的三边长分别为ａ、ｂ、ｃ，且ａ、ｂ、ｃ满足ａ２－６ａ＋９＋ ｂ槡－４＋

ｃ槡－５＝０，试判断△ＡＢＣ的形状．

２７．（１０分）如图２１－Ａ－１，已知一个正方体的表面积为１２．

（１）求正方体的棱长；

图２１－Ａ－１

—３—

此为试读,需要完整PDF请访问: www.ertongbook.com



（２）一只蚂蚁欲从正方体表面上的Ａ 处爬到Ｃ１ 处，求蚂蚁爬行的最短的路线的长

度．

２８．（１１分）站在海拔ｈ米的地方可看到的水平距离为ｄ米，且ｄ与ｈ的关系式为ｄ＝８

ｈ槡５．某登山者从海拔ｎ米处登上海拔２ｎ米的山顶，那么他看到的水平距离是原来
的多少倍？

—４—
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一、选择题（每小题３分，共３０分）

１．下列说法正确的是 （　　）

Ａ．若 ａ槡２＝－ａ，则ａ＜０　　　　　　Ｂ．若 ａ槡２＝ａ，则ａ＞０

Ｃ．ａ４ｂ槡 ８＝ａ２ｂ４ Ｄ．ａ槡２＝（槡ａ）２

２．下列二次根式中，最简二次根式是 （　　）

Ａ．９槡ｘ　　　 　Ｂ．ｘ２槡 －３　 　　　Ｃ． ｘ－ｙ槡ｘ 　 　　　Ｄ．３ａ２槡 ｂ

３．下列等式中，一定能成立的是 （　　）

槡 槡 槡Ａ．４＋９＝ ４＋ ９ Ｂ．ｘ２＋２ｘ槡 ＋１＝ｘ＋１

Ｃ． －１６×（－９槡 ） 槡 槡 槡 槡＝ －１６× －９ Ｄ．２７＝３　３

４．若｜ｘ＋２｜＋ ｙ槡 －３＝０，则ｘｙ的值为 （　　）

Ａ．－８ Ｂ．－６ Ｃ．５ Ｄ．６

５．若最简二次根式 ３ａ－槡 ｂ与 ２槡ａ能够合并，则以ａ、ｂ为对角线长的平行四边形的形状
是 （　　）

Ａ．菱形 Ｂ．矩形 Ｃ．正方形 Ｄ．梯形

６．下列计算中

① １６ａ槡 ４＝４ａ２；② ５槡ａ· １０槡 ａ 槡＝５　２ａ；③ａ １
２槡ａ＝ ａ２·１２槡 ａ＝

ａ槡２＝ ２槡ａ
２
；④ ３槡ａ－ ２槡ａ

＝槡ａ．
错误的是 （　　）

Ａ．① Ｂ．② Ｃ．③ Ｄ．④

７．如图，实数ａ、ｂ在数轴上的位置，化简 ａ槡２－ ｂ槡２－ （ａ－ｂ）槡 ２得 （　　）

Ａ．０ Ｂ．２ａ＋２ｂ　 Ｃ．ａ Ｄ．－２ｂ

８．下列各式中正确的是 （　　）

Ａ． （－１２１）×（－１６９槡 ） 槡 槡＝ －１２１× －１６９＝－１１×（－１３）＝１４３

Ｂ．１３２－１２槡 ２ 槡 槡 槡＝ ２５×１＝ ２５× １＝５
—５—



Ｃ． －１００槡－１９６＝槡－１００槡－１９６
＝－１０－１４＝

５
７

槡 槡 槡Ｄ．２ ２＋３ ３＝５ ５

９．式子槡 槡 槡１０－ ４０－ ９０化简的结果是 （　　）

槡 槡 槡 槡Ａ．１２０ Ｂ．－ １２０ Ｃ．４　１０ Ｄ．－４　１０

１０．将ａ· －１槡ａ
根号外的因式移到根号里面，正确的是 （　　）

Ａ．槡ａ Ｂ． －槡 ａ Ｃ．－槡ａ Ｄ．－ －槡 ａ

二、填空题（每小题３分，共２４分）

１１．当ｘ满足　　　　的条件时， －２槡ｘ 在实数范围内有意义．
１２．三角形的三边分别为槡２０ｃｍ、槡４０ｃｍ、槡４５ｃｍ，则这个三角形的周长是　　　　．

１３．使式子 ａ槡－３＋ ３－槡 ａ有意义的ａ的值为　　　　．

１４．２槡ａｂ－２ｂ ａ
２槡ｂ＝　　　　．

１５．已知ｘ≤１，化简 １－２ｘ＋ｘ槡 ２－ ｘ２－４ｘ槡 ＋４＝　　　　．

１６．计算： 槡２＋ ２＋１
槡２
＝　　　　．

１７．若ａ－５＝０，则ａ＋ １－２ａ＋ａ槡 ２＝　　　　．

１８．已知实数ａ满足｜２００９－ａ｜＋ ａ槡－２０１０＝ａ，那么ａ－２００９２ 的值是　　　　．
三、解答题（共６６分）

１９．计算．（每小题５分，共２０分）

（１）槡８＋（－１）３－２×槡２２

（２）槡１８－２
槡２
－槡８２＋（槡５＋１）

０

—６—



（３）槡 槡８－ ２（槡２＋２）

（４）５槡８９×１７ ２１５槡２４

２０．（８分）已知ｘ 槡＝ ３＋１，ｙ 槡＝ ３－１，求下列各式的值．

（１）ｘ２－ｘｙ＋ｙ２　　　　　　　（２）ｘ２＋ｙ２槡 ＋４

２１．（８分）已知实数ｘ、ｙ满足 ｘ槡 －５＋ ｙ槡 ＋４＝０，求代数式
（ｘ＋ｙ）２００８

ｘ－槡 ｙ
的值．

２２．（１０分）先化简，再求值：１－２ａ＋ａ
２

ａ－１ － ａ２－２ａ槡 ＋１
ａ２－ａ －１ａ

，其中ａ＝ １
槡２＋ ３
．

—７—



图２１－Ｂ－１

２３．（１０分）已知如图２１－Ｂ－１，每个小方格的边长为１，则点Ｃ到

ＡＢ 所在直线的距离等于多少？

２４．（１０分）观察下列运算：

由（槡２＋１）（槡２－１）＝１，得 １
槡２＋１

槡＝ ２－１

由（槡 槡３＋ ２）（槡 槡３－ ２）＝１，得 １
槡 槡３＋ ２

槡 槡＝ ３－ ２

由（槡 槡４＋ ３）（槡 槡４－ ３）＝１，得 １
槡 槡４＋ ３

槡 槡＝ ４－ ３

……

（１）通过观察你能得出什么规律？

（２）利用（１）中你发现的规律计算：

１
槡２＋１

＋ １
槡 槡３＋ ２

＋…＋ １
槡 槡２００８＋ ２００７

—８—
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一、选择题（每小题３分，共３０分）

１．下列方程：①－ｘ２－２（２ｘ－３）＝９；②１ｘ２－２ｘ－１＝０
；③３ｙ（２ｙ－１）＝６ｙ２＋５ｙ；④２ｘ２

－２ｙ＋３＝０．其中是一元二次方程的有 （　　）

Ａ．１个　　　　　Ｂ．２个　　　　　Ｃ．３个　　 　　　Ｄ．４个

２．下列方程解法正确的是 （　　）

Ａ．由（ｘ－１）ｘ＝２（ｘ－１），两边除以（ｘ－１），得ｘ＝２

Ｂ．由ｘ２＝１，得ｘ＝１

Ｃ．由（ｘ－２）（ｘ＋３）＝１，得ｘ－２＝１，ｘ＋３＝１，得ｘ１＝３，ｘ２＝－２

Ｄ．由ｘ２－２ｘ－１＝０，得（ｘ－１）２＝２，得ｘ１ 槡＝１＋ ２，ｘ２ 槡＝１－ ２

３．方程２ｘ（ｘ－３）＝５（ｘ－３）的根是 （　　）

Ａ．ｘ＝５２ Ｂ．ｘ＝３ Ｃ．ｘ１＝３，ｘ２＝５２ Ｄ．ｘ＝－５２

４．已知３是关于ｘ的方程４３ｘ
２－２ａ＋１＝０的一个根，则２ａ的值是 （　　）

Ａ．１１ Ｂ．１２ Ｃ．１３ Ｄ．１４

５．生物兴趣小组的学生将自己收集的标本向本组其他成员各赠送一件，全组共互赠了

１８２件．如果全组有ｘ名同学，则根据题意列出的方程是 （　　）

Ａ．ｘ（ｘ＋１）＝１８２ Ｂ．ｘ（ｘ－１）＝１８２

Ｃ．２ｘ（ｘ＋１）＝１８２ Ｄ．ｘ（ｘ－１）＝１８２×２

６．关于ｘ的一元二次方程（ａ－１）ｘ２＋ｘ＋ａ２－１＝０的一个根是０，则ａ的值为 （　　）

Ａ．１ Ｂ．－１ Ｃ．１或－１ Ｄ．１２

７．若２ｘ２＋１与４ｘ２－２ｘ－５互为相反数，则ｘ的值是 （　　）

Ａ．－１或２３ Ｂ．１或－２３ Ｃ．１或－３２ Ｄ．１或３２

８．党的十六大报告提出全面建设小康社会，加快推进社会主义现代化，力争国内生产总
—９—
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值到２０２０年比２０００年翻两番．在本世纪的头二十年（２００１～２０２０年），要实现这一目

标，以十年为单位计算，设每十年的国内生产总值的增长率都是ｘ，那么ｘ满足的方

程为 （　　）

Ａ．（１＋ｘ）２＝２ Ｂ．（１＋ｘ）２＝４

Ｃ．１＋２ｘ＝２ Ｄ．（１＋ｘ）＋２（１＋ｘ）＝４

９．某商品连续两次降价，每次都降２０％后的价格为ｍ 元，则原价是 （　　）

Ａ．１．２２　ｍ元 Ｂ．ｍ１．２２
元 Ｃ．０．８２　ｍ元 Ｄ．ｍ０．８２

元

１０．若方程ａｘ２＋ｂｘ＋ｃ＝０（ａ≠０）中，ａ、ｂ、ｃ满足ａ＋ｂ＋ｃ＝０和ａ－ｂ＋ｃ＝０，则方程的根

是 （　　）

Ａ．１，０ Ｂ．１，－１ Ｃ．－１，０ Ｄ．无法确定

二、填空题（每小题３分，共３０分）

１１．关于ｘ的一元二次方程（ｘ－ａ）（ｘ－ｂ）＝１的一般形式是　　　　．

１２．关于ｘ的方程（ａ２－２）ｘ２－（ａ 槡－ ２）ｘ＋１＝０，当方程是一元二次方程时，ａ的取值范

围是　　　　；当方程是一元一次方程时，ａ的取值范围是　　　　．

图２２－Ａ－１

１３．一块四周镶有宽度相等花边的地毯如图２２－Ａ－１所示，它

的长为８ｍ，宽为５ｍ．若地毯中央长方形图案的面积为

１８ｍ２，则花边的宽度为　　　　ｍ．

１４．某工厂的产值经过２年翻了一番，则求年平均增长率ｘ的

方程为　　　　．

１５．设一元二次方程ｘ２－７ｘ＋３＝０的两个实数根分别为ｘ１ 和ｘ２，则ｘ１＋ｘ２＝　　　

　　　，ｘ１·ｘ２＝　　　　．

１６．已知关于ｘ的方程１４ｘ
２－（ｍ－３）ｘ＋ｍ２＝０没有实数根，那么ｍ的最小整数值为　

　　　　　．

１７．请给出一元二次方程ｘ２－８ｘ＋　　　　　　＝０的一个常数项，使这个方程有两个

不相等的实数根．

１８．若一个三角形不是等边三角形且边长均满足方程ｘ２－１０ｘ＋９＝０，则此三角形的周

长是　　　　．

１９．乌鲁木齐农牧区校舍改造工程初见成效，农牧区最漂亮的房子是学校，２００５年市政

府对农牧区校舍改造的投入资金是５７８６万元，２００７年校舍改造的投入资金是
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８０５８．９万元，若设这两年投入农牧区校舍改造资金的年平均增长率为ｘ，则根据题

意可列方程为　　　　．

２０．一个小组有若干人，新年相互打电话问候，已知全组共打电话６６次（两人之间打一

次），则这个小组的人数是　　　　．

三、解下列方程（每小题５分，共２０分）

２１．３ｘ（ｘ－１）＝２－２ｘ　　　　　　　２２．（ｘ＋８）（ｘ＋１）＝－１２

２３．（５ｘ－１）２＝３（５ｘ－１） ２４．（ｘ＋１）２＝－（ｘ＋１）＋５６

四、解答题（共４０分）

２５．（１０分）ｋ取何值时，关于ｘ的一元二次方程ｋｘ２－１２ｘ＋９＝０．

（１）有两个不相等的实数根？

（２）有两个相等的实数根？

（３）没有实数根？

２６．（１０分）某科技公司为研制成功一种新产品，决定向银行贷款２００万元，该产品投放

市场后，由于产销对路，使公司在两年到期时除还清货款的本金和利息外（２年利率

为８％），还盈余７２万元，若该公司在生产期间每年比上一年资金增长的百分数相

同，试求这个百分数．
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２７．（１０分）某玩具厂计划生产一种玩具熊猫，每日最高产量为４０只，且每日产出的产品

全部售出，已知生产ｘ只玩具熊猫的成本为Ｒ 元，售价每只为Ｐ元，且Ｒ、Ｐ与ｘ的

关系式分别为Ｒ＝５００＋３０ｘ，Ｐ＝１７０－２ｘ，当日产量为多少时，每日获得的利润为

１７５０元？

２８．（１０分）如图２２－Ａ－２所示，有长为２４米的篱笆，一面利用墙（墙的最大可用长度

为１０米）围成中间隔有一道篱笆的长方形花圃．

（１）如果花圃的面积为４２平方米，求花圃的宽ＡＢ的长；

（２）花圃的面积能围成４５平方米吗？如果能，请求出这时花圃的宽ＡＢ的长；若不

能，请说明理由；

（３）花圃的面积能围成４８平方米吗？若能，请求出这时花圃的宽ＡＢ的长；若不能，

请说明理由．

图２２－Ａ－２
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檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹

一、选择题（每小题３分，共３０分）

１．若关于ｘ的一元二次方程（ｍ－１）ｘ２＋５ｘ＋ｍ２－３ｍ＋２＝０的常数项为０，则ｍ 的值

等于 （　　）

Ａ．１　　　　　　Ｂ．２　　　　　　Ｃ．１或２　　　　　 　Ｄ．０

２．关于ｘ的一元二次方程（ｋ－１）ｘ２＋ｘ＋ｋ２＝２的一个根是１，则ｋ的值是 （　　）

Ａ．１ Ｂ．－２ Ｃ．１或－２ Ｄ．１２

３．用配方法解关于ｘ的方程ｘ２＋ｍｘ＋ｎ＝０，此方程可变形为 （　　）

Ａ．（ｘ＋ｍ２
）２＝４ｎ－ｍ

２

４ Ｂ．（ｘ＋ｍ２
）２＝ｍ

２－４ｎ
２

Ｃ．（ｘ＋ｍ２
）２＝ｍ

２－４ｎ
４ Ｄ．（ｘ＋ｍ２

）２＝４ｎ－ｍ
２

２

４．关于ｘ的一元二次方程ｘ２－ｍｘ＋（ｍ－２）＝０的根的情况是 （　　）

Ａ．有两个不相等的实数根 Ｂ．有两个相等的实数根

Ｃ．没有实数根 Ｄ．无法确定

５．若方程ｘ２＋ｍｘ＋ｎ＝０中有一个根为０，另一个根非０，则ｍ、ｎ的值是 （　　）

Ａ．ｍ＝０，ｎ＝０ Ｂ．ｍ≠０，ｎ＝０ Ｃ．ｍ＝０，ｎ≠０ Ｄ．ｍｎ≠０

图２２－Ｂ－１

６．如图２２－Ｂ－１所示，在宽为２０ｍ，长为３０ｍ的矩形地面上修建

两条同样宽的道路，余下部分作为耕地．根据图中数据，计算耕地

的面积为 （　　）

Ａ．６００ｍ２　 Ｂ．５５１ｍ２　 Ｃ．５５０ｍ２　 Ｄ．

５００ｍ２

７．已知关于ｘ的一元二次方程ｘ２－ｋｘ－４＝０的一个根为２，则另一根是 （　　）

Ａ．４ Ｂ．１ Ｃ．２ Ｄ．－２

８．已知ｘ１，ｘ２ 是方程ｘ２－５ｘ－６＝０的两根，则代数式ｘ２１＋ｘ２２ 的值是 （　　）

Ａ．３７ Ｂ．２６ Ｃ．１３ Ｄ．１０

９．在正数范围内定义一种新运算“＊”，其运算规则是ａ＊ｂ＝２（ａ＋ｂ）－３ａｂ，根据这个规

则，方程ｘ＊（ｘ＋１）＝０的解是 （　　）
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Ａ．ｘ＝２３ Ｂ．ｘ＝１ Ｃ．ｘ＝－２３
或ｘ＝１ Ｄ．ｘ＝２３

或ｘ＝－１

１０．一个跳水运动员从１０米高台上跳水，他距离水面的高度（单位：米）与所用时间（单

位：秒）的关系是ｈ＝－５（ｔ－２）·（ｔ＋１），则运动员从起跳到入水所用的时间是

（　　）

Ａ．－５秒 Ｂ．２秒 Ｃ．－１秒 Ｄ．１秒

二、填空题（每小题３分，共２４分）

１１．方程ｘ（ｘ－１）＝ｘ的解是　　　　．

１２．请你写出一个一元二次方程，使该方程有一个根为０，并且二次项系数为１，则这个

方程可以是　　　　．

１３．已知实数ａ，ｂ满足ａ２－３ａ＋１＝０，ｂ２－３ｂ＋１＝０，则１ａ＋
１
ｂ＝　　　　．

１４．若一个三角形的三边长均满足方程ｘ２－６ｘ＋８＝０，则此三角形的周长为　　　　

　　　．

１５．一元二次方程（１＋３ｘ）（ｘ－３）＝２的二次项系数为　　　　，一次项系数为　　　

　，常数项为　　　　．

１６．将方程（ｘ＋２）（ｘ－２）＝４ｘ－１化为一般形式为　　　　，ｂ２－４ａｃ＝　　　　．

１７．已知方程２ｘ２－３＝４ｘ，其中ｂ２－４ａｃ＝　　　　，方程根的情况是　　　　．

１８．若关于ｘ的一元二次方程ｘ２－３ｘ＋ｍ＝０有实数根，则ｍ的取值范围是　　　　．

三、解方程（每小题５分，共２０分）

１９．（２ｘ－１）２＝（ｘ－２）２

２０．４（ｘ－３）２＋ｘ（ｘ－３）＝０

２１．２ｘ２－ｘ－２＝０
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２２．（ｘ＋１）（２ｘ＋１）＝（ｘ＋１）（２－３ｘ）

四、解答题（共４６分）

２３．（８分）如图２２－Ｂ－２所示，某小区计划在一块长为４０ｍ，宽为２６ｍ的矩形场地ＡＢ－

ＣＤ 上修建三条同样宽的小路，使其中两条与ＡＢ平行，另一条与ＡＤ 平行，其余部

分种草，若使每一块草坪的面积都为１４４ｍ２，求小路的宽度．

图２２－Ｂ－２

２４．（８分）某商店若将进价为９０元的商品按１００元出售时，每月能卖出５００个，若这种

商品每涨价１元，其月销售量就减少１０个，为了保证每月赚９０００元的利润，售价应

定为多少元？这时应进货多少个？

２５．（１０分）新华商场销售某种冰箱，每台进货价为２５００元，市场调研表明：当销售价为

２９００元时，平均每天能销售８台；而当销售价每降价５０元时，平均每天就能多售出

４台，商场想使这种冰箱的销售利润平均每天达到５０００元，则每台冰箱的定价应为

多少元？
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